



# 日本静冈县 发生大规模泥石流

## 已致2人死亡约20人下落不明

由于连日降雨,7月3日,日本静冈县热海市伊豆山地区发生泥石流,已导致2人死亡,截至目前仍有大约20人下落不明。记者4日在搜救现场看到,灾害现场一片狼藉,救援工作正在雨中紧张进行。

### 搜救工作数次被迫中断

热海市位于伊豆半岛北部,具有丰富的地热资源,自古以来以温泉而出名,是东京圈重要的观光都市。每年8月中旬,热海夏日烟花大会都会吸引众多游客前往。

灾害搜救现场的街道被厚厚的黑色泥浆覆盖,记者视线所及之处一片泥泞。不远处可看到被冲毁的房屋废墟堵在泥泞的街道上,一辆公交车半个车身都陷在泥浆之中。在一座楼房的临街处,有一堆被泥浆包裹着、完全变形的钢架残骸,只有瘪气的轮胎可证明它曾是一辆小汽车。

4日清晨6时左右,警察、消防人员和自卫队员约1000人开始搜救行动。记者在搜救现场看到除搜救犬之外,挖掘机、卡车、直升机和无人机等也在紧张工作。附近的伊豆山港口有至少3艘日本海上保安厅的大型船只和一些小型搜救艇在海面上参与搜救。海上保安厅还派出潜水员在附近海里搜寻失踪人员。

由于近期当地将持续降雨,山体地基松软很容易发生次生灾害,搜救工作数次因灾害警报被迫中断。

### 部分地区恢复供电

在泥石流灾害发生地热海市伊豆山仲道町,目前已经恢复供电,但部分区域仍处于停水状态。人们回忆起灾害发生的场景,心情难以平复。

日本热海市民间防灾团体负责人小松力说:“当时听到一声巨响,我看到朋友的房子被泥石流冲走了,我非常震惊。当时我忍不住喊起来,真的是太可怕了。两三分钟之后又发生了第二次泥石流,后来发生第三次、第四次泥石流的时候,都能听到巨大的响声。我也有认

识的人住在那边,我特别担心他们,真的很担心他们现在怎么样了。”

据热海市政府的消息,截至4日早晨,伊豆山地区有380多名当地居民转移避难。所幸目前当地并没有出现新冠肺炎确诊病例。

据静冈县政府最新消息,截至目前泥石流至少造成130栋房屋受损。日本首相菅义伟4日再次召开会议,指示优先确保国民生命,防止次生灾害,与当地政府合作全力搜救。据了解,日本警察厅3

日派遣200人组成的紧急救援队前往受灾地区,国土交通省也派出两名紧急灾害对策专家前往现场进行调查。

热海市1日开始持续降雨,3日雨量增大,48小时降雨量超过320毫米,超过往年7月一整月的降雨量。当地气象部门表示,由于持续降雨,包括热海市在内静冈县多地土壤严重松动,未来还有再次发生山体滑坡、泥石流等灾害的风险。官方呼吁当地居民保持警惕,远离山崖坡面等危险地带。

综合新华社、央视



▲7月4日,救援人员在日本静冈县热海市的泥石流灾害现场工作。新华社发

▲7月4日在日本静冈县热海市拍摄的泥石流灾害现场。新华社发

## 菲律宾军机坠毁 遇难者升至45人

7月4日晚,菲律宾国防部确认,当天在菲南部苏禄省发生的军机坠毁事件遇难者人数已升至45人,另有53人受伤,至少5人下落不明。除军机搭载的军人外,伤亡者还包括事发时位于坠机现场的平民。

菲国防部在一份最新声明中说,遇难者包括42名军人和3名平民。包括4名平民在内的53名受伤者已被送至医院,救援人员仍在现场搜救,至少5名军人下落不明。声明说,该军机载有96名军事人员,其中包括3名飞行员和5名机组人员。

菲律宾武装部队总参谋长西里利托·索贝哈纳说,这架C-130军用运输机当地时间11时30分左右在苏禄省霍洛岛帕蒂库尔镇降落时坠毁并起火。索贝哈纳表示,飞机坠毁前偏离跑道,试图“重获动力但没有成功”。菲军方早些时候说,一些目击者看到多名军人在飞机坠毁前跳机求生。

目前,飞机坠毁的原因仍在调查中。

菲律宾军方文件显示,这架飞机是菲律宾以“安全合作援助”名义从美军购买的二手飞机,今年2月正式交付菲空军服役。

菲律宾今年数次发生军机坠毁事故。1月,一架“休伊”UH-1型直升机在菲南部布基农省坠毁,机上7人全部遇难。4月,一架麦道520MG型直升机在菲中部保和省附近海域坠毁,1名飞行员死亡、3名机上人员受伤。6月,一架“黑鹰”军用直升机在菲北部达拉省坠毁,机上6人全部死亡。据新华社

## 白杰品股

### 回归正常

问:上周五沪指低开,盘中震荡走低,收盘大跌,你怎么看?

答:受权重股下挫影响,市场各股指低开低走集体大跌,盘面上,白酒、金融、医疗大幅下挫,有色、稀土逆市表现,北上资金净卖出86亿元。截至收盘,两市涨停39只,跌停2只。从技术上看,沪深股指均留下一个跳空缺口,且失守了5日、10日均线,两市合计成交10029亿元,环比略减;60分钟图显示,沪深股指均失守60小时均线,60分钟MACD指标全面死叉;从形态来看,沪指收盘不仅逼近前期低点3503点,也逼近60日均线3515点,创业板指守住了60小时均线,由于本次上涨笔者将之定义为新升浪,但各股指实际走势并不统一,特别是沪指仍在前期箱体拉锯,而创业板指已在年内最高点附近震荡,由于市场成交仍处高位,虽从时间上看已进入中报预告期,但股指仍有较强的上攻动能未释放,短期市场应该会在三日内止跌。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,上周五大幅下挫后,股指期货主力合约负溢价水平回归正常,也为市场重新止跌创造了条件。

资产:上周五按计划以6.65元均价买入东方锆业30万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)40万股,浙江龙盛(600352)16万股,浪潮信息(000977)12万股,康芝药业(300086)45万股,会稽山(601579)30万股,东方锆业(002167)30万股。资金余额2531674.42元,总净值22524874.42元,盈利11162.44%。

周一操作计划:东方锆业、康芝药业、会稽山、华创阳安、浙江龙盛、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰

## 历年来规模最大一次 “海上微风”军演搅动黑海局势

由乌克兰和美国主导的“海上微风”联合军事演习目前正在黑海进行。这是该年度军演历年来规模最大的一次。演习开始前英国和荷兰海军的“违规”航行遭遇俄军反制,已引发国际舆论关注。

分析人士指出,“海上微风”军演加剧了俄罗斯与以美国为首的北约国家之间的紧张关系,反映出双方在地缘政治层面的结构性矛盾难以化解。

### “反俄”军演

“海上微风”是有北约成员国等参与的年度军演,每年夏季在黑海举行。今年的演习时间为6月28日至7月10日,有来自32个国家的约5000名军人、32艘舰艇、40架军机和18个特种作战与潜水小组参加。俄媒称,这是该年度军演历年来规模最大的一次。

俄罗斯在演习开始前已公开表示反对。俄驻美大使馆6月23日呼吁美方不要同乌克兰在黑海举行军演,称演习将增加在黑海发生意外事件的风险。俄外交部新闻发言人扎哈罗娃7月1日表示,美国及其盟友将黑海水域这一合作空间

变成了武力对抗的区域,这一举动是有意为之,旨在扰乱该区域局势并制造威胁。她指责这次演习是“挑衅行为”,并表示俄罗斯作为主权国家势必进行回应以捍卫本国边境安全。

俄罗斯《国防》杂志主编科罗特琴科7月2日表示,这次军演本身具有反俄性质,旨在制定多种对俄作战方案。

截至目前,北约尚未就军演公开表态。专家认为,除威慑俄罗斯外,军演的另一目的是向乌克兰提供武器装备。科罗特琴科称,“海上微风”演习包括陆上行动,美国以及其他北约国家的大量军事装备会被送往乌克兰并最终留给乌军使用。

### 矛盾难解

近年来,俄罗斯与以美国为首的西方国家关系始终紧张,双方在政治、经济、安全等领域交锋不断,此次军演是又一次“过招”。

美国一直将俄罗斯视为威胁,对俄采取全方位遏制打压政策,不仅对俄内政横加干涉,还大力挤压俄在国际上的战略空间。尽管前不久俄美领导人举行

了面对面的会晤,但鉴于双方之间的结构性矛盾难解,双边关系实现实质性改善的可能性不大。

莫斯科国际关系学院国际问题专家伊万·萨弗兰丘克指出,俄美关系不会触底反弹,俄应更多从战略稳定角度与美展开实质接触并借此牵制对方,以免出现战略性误判或更严重的双边关系“脱轨”。

俄专家还指出,北约当前将乌克兰视为反俄“桥头堡”,试图在乌部署武器以及建立军事基地,以此牵制俄方。俄当前重要战略目标是阻止乌克兰加入北约,防范外部势力在乌部署军队和建立军事基地。

此外,分析人士指出,俄美领导人会晤后,俄欧关系有缓和迹象,比如德国和法国提议恢复中断多年的欧俄峰会。然而,该提议遭多个欧洲国家反对,在欧盟峰会上被否决。由此可见,俄欧关系的缓和程度极其有限。此外,乌克兰问题悬而未决,俄反对派人士纳瓦利内事件与白俄罗斯客机紧急降落事件等也凸显俄欧价值观分歧,多种因素令双方关系难以根本改善。

据新华社